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Ejercicio 1: Un capacitor de placas conductoras circulares, paralelas, planas v drea A muy grande (despreciar efectos de
horde), se encuentra desconectado de todo otro elemento circuils]l y con vacio entre placas. Fl capacitor se encuentra cargado
con una cargs (g sin campo apreciable en ¢l exterior del mismo. La distancia entre placas es d. Se pide:

a} Calcular ¢l valor de los tres vectores eléctricos (campo eléctrico, desplazamiento eléetrico y polarizacion); la diferencia de
potencial entre placas, la capacidad; la encrpln de campo electrostatico de la configumcién; la densidad de carga de
polanzacion.

b} Si se introduce entre placas un dielécinico de constante dieléctrica & que ocupa la totalidad del espacio enire las placas,
calcular nuevamente todos los valores pedidos en el punto a) (supaner ] dieléctrico no polar, homeogéneo, isotropico, lineal
y sin carga libre en todos sus puntos).

Ejercicio 2: Be Liene en el vacio un conductor fliforme de longitud L v con corriente [ establecida estacionaria. Por efiecto
de esta corriente s acumilan en sus extremos cargas (suponerlas punfuales) euva vanacidn lemporal es consisients con la
corriente. Se pide:
a) Aplicando la ley de Biot-Savart y sin considerar la acumulacion de cangas, obtener la contribucion matematica al campo
magnético {vector induccion B) que dicho tramo, genera en un punto equidistante de Ios extrernos del conductor ¥ a una
distancia d del mismo. Analice 1a validez v las limitaciones del resultado oltenido. =
by Calcule el rotor del campe magnético en el pimto antes indicado, teniendo en cuenta ahora lr acemulacion de cargas
Eaxpligue fisicamente {no es necesaria Ia resolucion matematica) como obtendria en ese punto el campe magnético.

b

Ejercicio 3: Una varilla de longitud 1., se trasiada en el vacio con veloeidad constante v perpendicator u Lo varilla. La misma
52 encuenira Nmersa en un canpo magnéico uniforme ¥ estacionario de inducciin B, establecido normal & la vanlla v ala
velocidad de traslacién. Se pide:

2) Calcular el valor v la polarided del voltgje mdncido por movimienio enre sedremos de o varilla {sipangs un sentido
arbdtrario para los veclores involucrados y resuelva en forma consistente con lo supuesto).

b) Si la varilla es conductora, indicar gi la diferencia de potencial entre extremos de la vanlla coincide con el voltaje
inducido calculado en a). Justifique el razonamiento,

Ejercicio 4: Una masa cormespondiente & n moles de un gas ideal, evolucionan coasi-estacionariamente segin una evolucion
que puede expresarse en un diagrama P-V (presitn - volumen), mediante la ecuacién P = k. V (k s una constante conocida).
El ealor especifico molar 8 volumen constante es oy = 5.R/2 (R es la constante universal de los gases). Se pide:

a) §i en la evolucion el gas pasa de una temperatura T, o ora Ty, calowtar el calor, el trabajo, la variacién de encrgis interna
¥ la variagidn de entropia del gas. Expresar los resullados en funcién de los dﬂ‘ba:s{'fl,'!‘kky[qﬁ

b} Demeostrar que el calor especifice molar de la evolucitn es ¢ = oy + Ri2

Ejercicio 5 Dos paredes planas supoestas infinilss se dispomen paralelas entre si separadss por vacio. Las paredes se
mantienen a temperaturas estacionarias desconocidas v se las puede suponer como superficies imsdiantemente negras
idenles. La diferencia de temperaturas de las paredes es un valor I conocido.

a) Calcolar el calor que se transmite por enidad de superficie entre las paredes (radiacidn], sebiendo que 5 se colocare un
motor hitermo, supuesto reversible, operando entre estas fuentes (las paredes mencicnadas) tendria un rendimiento igual a R
b} Una verilla de cobre de seceidn circular, aislada en forma adiabiticamente ideal en su laterel, se coloca con sus extremas
en contacto con Ias paredes mencionadas v perpendicolar a Jas mismas, Determinar el perfil longitudinal de temperaturas que
alcanza Ia varilla en régimen estacionano de transmiswin de calos.

Ejercicio 6 (sblo para FIT B): Un circuito RLC seric estd alimentado en régimen altemo permenente por una fuente de 110
W eficaces v frecuencia de 60 Hz, presentando a dicha frecuencia un factor de potencia de 0,57, Si se sabe que el circuito
aleanza su condiciin de resonancia a 70 Hz con una corriente eficaz de 2 A (en resonancia). Se pide;

a) Caleular los velores de R, L, C ¥ In coriente que impone el generador operando a 60 He.,

b} Dibwjar el diagrama fasorial pare la frecuencia del generador (60 Hz).

Ejercicio 7 {sélo para FII B): 8e tiene una varilla de longited L ubicada en el vacio sobre el eje coordenado r de una tema
directa (x,z), de forma ] que un extremo tiene coordenadas (0,007 v el otro (L0.0) Si la varilia presenta una distribucion
lineal de carga eléctrica positiva ciyva densidad se expresa funcionalmente como A(x) = k(b + 21", sendo k> 0y b= 0. S¢

]:;decﬂalmﬂm'cl potencial electrostitico en el punto P (0,b,0), suponiendo cero ¢l potencial en el infinito.

b) 5i una carga puntual g > 0, s¢ coloca libre y en reposo en el punto P, evalvar la energia cinética que alcanzard cusndo sc
encoenire muy alejuda, s sblo mtersctin con el campo electrostitico generado por la varilla (No considerar efectos
relativistas ni de radiacion electromagnétical).



